

全市 26 个高速出站口设检查站

新城区卡点 3 小时劝返 120 辆外地车

□记者 刘蓓

本报讯 8 月 5 日起,市公安局、卫健、交通运输等部门联合在全市 26 个高速收费站出口设立检查站,落实随车人员体温检测,防止疫情输入。

8 月 6 日 9 点 50 分,宁洛高速平顶山南站,一辆挂着鲁 H 牌照的大货车驶出收费站,在几十个反光锥引导下驶进单向通道。一名交警将车拦下,

示意他打开窗户,敬礼道:“您好,请出示健康码。”查验过健康码并登记过司机的基本信息后,这辆大货车被放行。

“本市车辆随车人员须出示绿色健康码,高风险地区车辆随车人员必须出示 48 小时内核酸检测阴性证明,否则不予放行。”市交警支队湛河区大队一级警长田小广说,低风险地区来车的随车人员,除出示绿色健康码外,还要出示身份证登

记详细信息。

据湛河区交通运输局工作人员尹秋月介绍,这个卡点是 8 月 6 日凌晨 3 点连夜搭建的,市第二人民医院两名工作人员负责为登记人员量体温、查验健康码和核酸检测报告。

8 月 6 日 10 点 40 分,在宁洛高速平顶山市新城区检查站两个活动板房前,几名群众保持安全距离排队。来自市计生科研所的席文举和罗旭静身穿

防护服,为外地车牌的随车人员测量体温、查验健康码和核酸检测报告。“特别是来自郑州、南京等地区的车辆,如果随车人员没有 48 小时以内核酸检测阴性证明,将被劝返。”席文举说,一切正常的车辆随车人员到隔壁登记信息。

一名随车人员查验过健康码登记过信息后,将拿到的写着“放行”的纸条出示给执勤特警,得以被放行。

据示范区特巡警大队干警曹磊介绍,新城区高速出口检查点是 8 月 5 日中午 12 点设立的,从 8 月 6 日上午 8 点到 11 点,已有 120 辆外地车被劝返。

据了解,目前全市 26 个高速公路收费站出口、23 个国道省道干线都已设置 24 小时检查点,在严格管控的同时,优先保障救护车辆,防疫车辆,运送医护人员、药品器械、民生物资等的车辆通行。

市疫情防控指挥部办公室最新通告:

健康码变“红码”或“黄码”须第一时间报告

□记者 王春霞

本报讯 为扎紧疫情防控口袋,严防疫情输入我市,保障广大群众生命安全和身体健康,8 月 6 日,市疫情防控指挥部办公室发布通告:河南健康码变为“红码”或“黄码”,须

第一时间向所在村(社区)和单位报告。

通告指出,7 月 5 日以来,凡去过郑州市第六人民医院或有中高风险地区旅居史的人员,河南健康码将变为“红码”或“黄码”,均属高风险人群,须第一时间向所在村(社

区)和单位报告,配合落实相应管控措施。凡有瞒报、漏报、逃避疫情防控措施等情形,造成严重后果的,将由有关部门依法依规追究相关责任。各县(市、区)要组织对 7 月 5 日以来去过郑州市第六人民医院或有中高风险地区旅居

史的人员,开展全面排查。

通告提醒广大市民,继续保持高度的防护意识,做好个人防护和预防措施,科学佩戴口罩,勤洗手、常通风,保持安全社交距离,自觉遵守防疫规定。提倡红事缓办、白事简办、宴会不办,

减少不必要的聚餐活动,入店堂食遵循单人单桌、同向就餐的原则,保持良好健康习惯。同时,请广大市民审慎安排近期出行,非必要不离平、不出省,确需出行的,离平前和返平后均向所在村(社区)和单位报告。

全市生活必需品供应充足价格平稳

□记者 范丽萍

本报讯 疫情防控期间,一些市民为减少出门次数,开始储备生活物资。我市水果、蔬菜以及米、面、油等生活必需品供应情况如何?8 月 6 日,记者跟随市商务局工作人员走访了市区部分大型农贸市场和商超。

上午 9 点,在丰莱果蔬交易中心,装载着各类新鲜蔬果的车辆进出不断。市场经理弓新战说,目前该中心商户有 500 多家,每天蔬菜、水果供货量 500-600 吨,大部分来自山东、山西、内蒙古、甘肃等货源地。近段时间,由于交通运输和人工成本增加,部分产品价格微涨,涨幅 5% 左右。

当天上午,商户方文庆和袁蒙召从内蒙古、甘肃拉回来两车土豆和洋葱,每车 33 吨多。“现在的供应量与往常相比差不多。市场不缺货,产地不受灾,路上不堵,菜自然也不会涨价。”

在河南德信泉商贸有限公司仓储中心,工作人员按照公司旗下 22 家经营超市所报订单,配送米、面、油、火腿肠、卫生纸等生活必需品。该



德信泉商贸有限公司仓储中心工作人员为各门店配送商品

公司负责人王喜民说,为了保障市场供应,他们加大了各类商品存储量,尤其是米、面、食用油等,并与蔬菜批发商、蔬菜基地签订了物资购销协议,可充分满足市民需求。要求各门店在做好疫情防控、消杀的同时,向公众作出“平价保供”的承诺。

光明路双丰商城负一层金篮子超市供应也很充足。顾客刘先生说:“我几乎每天都来超市买菜,没发现近段时间价格有变动。”

“近期我市监测的 11 家

生活必需品样本企业七大类 53 个品种的生活必需品零售价格一直较平稳,市场供应充足。”市商务局市场和消费促进科人员介绍,目前,我市粮食(大米、面粉)平均零售价格为 5.09 元/公斤;食用油平均零售价格为 16.14 元/升;猪肉平均零售价格为 29.32 元/公斤;禽类平均零售价格为 13.8 元/公斤;鸡蛋平均零售价格为 10.29 元/公斤;蔬菜平均零售价格为 5.21 元/公斤;水果平均零售价格为 8.43 元/公斤。

疫情阻断回家路

商华鸽救援归程这一跪让无数鹰城人泪目

□记者 王春霞

本报讯 8 月 6 日早晨,郑栾高速平顶山西收费站口出现感人一幕:一名年轻男子隔着数米远,对着几人跪下:“对不起爸妈,我还能回家!”在抖音平台看到这一跪,无数市民泪目,他们纷纷为溧阳镇库庄村的商湘夫妻点赞,称他们教育出了一个好儿子。

6 日下午,家住市城乡一体化示范区溧阳镇库庄村的商东坤先生向记者报料称:“俺家孙子这一跪,我都看哭了。”这名下跪的男子名叫商华鸽,目前在厦门工作,也是厦门曙光救援队的一名队员。上个月商华鸽随救援队回河南参加抗洪救援,先后转战郑州、新乡、鹤壁等地,6 日凌晨返程。由于突如其来的疫情,商华鸽不能回家与家人团聚,只能在高速公路口和家人隔空相望,于是便有了这一跪。

商华鸽的父亲商湘是库庄村党支部书记兼村委会主任。他说,儿子今年 37 岁,与儿媳、孙子居住在厦门,由于新冠疫情已近两年没有回家了。

8 月 6 日早晨 6 点多,商湘接到儿子的微信说快到家了,让他和家人到高速口见上一面。库庄村距离郑栾高速平顶

山西收费站口近一公里,他赶紧开车带着妻子和母亲来到高速口,儿子从救援车上下来,隔着几米远与他们说了几句话。

“儿子看到我们,觉得不能回家,过意不去,就给我们跪下磕了一个头。”商湘说,儿子这一跪,他和妻子、母亲都禁不住落下泪来。他劝儿子赶紧上车回厦门,不要挂念家里。

最近几天,商湘带领村民忙着疫情防控的事儿。他一直支持儿子参加公益救援行动,此次儿子能参加河南老家的抗洪救援,虽因疫情过家门而不入,但他非常理解并为儿子感到骄傲。

记者昨晚与商华鸽取得联系时,他和队友已到达江西境内,预计 7 日凌晨 5 时许到达厦门。商华鸽说,厦门曙光救援队是 7 月 21 日晚抵达的郑州,共十几名队员,开着两辆车,带着两艘冲锋舟,大本营设在巩义市。根据灾情的需要,救援队转战了几个地方,直至 6 日凌晨从鹤壁撤离,大家持续奋战了半个月,都很疲惫。他之所以有那一跪,是“作为一个儿子和孙子,不能对他们尽孝,甚至连陪他们说说话的时间也没有,心里觉得很对不起他们”。没想到,队友把当时的场景录了下来。